
ПРАВЕДНИКИ

Патюта Мойсей Харитонович (1894-1942)
Патюта Анісія Корніївна (1882-1968)
Патюта Параска Мойсеївна (1920)
Патюта Ольга Мойсеївна (1922)
Патюта Наталія Мойсеївна (1909-1995)
Козакова (Патюта) Оксана Мойсеївна (1909-1995)

ВРЯТОВАНИЙ

Гусарев Йосип Георгійович (1932)



А.К. Патюта



М.Х. Патюта



О.М. Козакова



П.М. Патюта



О.М. Патюта



Н.М. Патюта



Й.Г. Гусарев

Подружжя Мойсей Харитонович та Анісія Корніївна Патюти народилися і вирости в селі Кобижчі Чернігівської області в селянських родинах. Там же народилися і їх чотири доньки – Наталія, Оксана, Параска і Ольга.

У 30-х роках вся сім'я переїхала до Києва, на вулицю Паньківську, 8. Мойсей Харитонович працював дворником, старша донька Наталія – провідником на залізниці. Анісія Корніївна вела господарство.

До війни Патюти потоваришували з сусідами – єврейською сім'єю Гусаревих, в якій

підростав син Йосип.

29 вересня Надія Іскарівна Гусарева з сином йшли в колоні приречених. Серце матері відчуло біду і вона виштовхнула хлопчика з колони, наказавши йому йти до Патют. Народу на вулиці Мельникова було стільки, що ті, хто йшов колоною майже зливалися з тими, які стояли на тротуарі. Непомітно для конвоїрів Ося перескочив на тротуар. Більше він ніколи не бачив свою матір.

Хлопчик залишився у Патют, де два роки його приховували від фашистів і поліцаїв, ризикуючи життям своєї великої сім'ї, в якій був і новонароджений онук. Знаходилися негідники, які доносили, що Патюти ховають єврейську дитину. Поліцаї і гітлерівці стягували з хлопчика штраф, перевіряючи його на єврейство. Але Наталія Мойсеївна переконувала, що це її син, а Мойсей Харитонович і Анісія Корніївна доводили, що Ося – їх старший внук. Голод і холод були нічим в порівнянні зі страшними днями фашистських перевірок, коли життя багатодітної родини висіло на волосині. Але ці благородні люди зробили все, щоб врятувати єврейського хлопчика. Він став їм сином і онуком.

Йосип Гусарев жив у Патют до вступу до військового училища 1949 року. Відслуживши в армії, працював завідувачем ВТК об'єднання «Поліграфіст». Зараз він з дружиною Людмилою Ізраїлівною і родиною доньки Галини проживає в Чикаго (США).

Українській жінці Наталії Патюті, яка стала осиротілому єврейському хлопчикові Йосипу Гусареву матір'ю, її батькам і сестрам 1992 року присвоєні звання «Праведник Бабиного Яру» і «Праведник народів Світу», а 2006 р. Патюта Параска і Козакова Оксана нагороджені орденом "За заслуги" III ступеня.